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Ata da Vigésima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 02 de maio de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos dois (02) dias do mês de maio do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos Vieira, 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Joaquim Euclides Feijão Neto, Cleiton Prado Carvalho, José Bonifácio 

Silva Mesquita, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, José Oswaldo Soares Balreira Júnior. AUSENTES: José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, Estevão Ponte Filho, Romário Araújo de Sousa. Ata da 19º Sessão 

Ordinária aprovada. Pela Ordem, José Itamar Ribeiro da Silva solicita o adiamento da 

votação do Projeto de Lei nº 2211/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Dispõe sobre a instalação da Mesa Central de Negociação Permanente entre o Poder 

Executivo e os servidores públicos do Município de Sobral, e dá outras providências; 

para a próxima Sessão Ordinária. Pela Ordem, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

solicita o adiamento da votação do Projeto de Lei nº 2208/18, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Altera e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 1354, de 11 de 
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março de 2014, que institui e regulamenta o Serviço Público de Transporte Individual 

de Passageiros, Modalidade Táxi, no município de Sobral, e dá outras providências; 

para a próxima Sessão Ordinária. Seguidamente, o Presidente concede que os Projetos 

de Lei nºs 2208/18 e 2211/18, sejam votados na próxima Sessão Ordinária. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Foram lidas as Correspondências: - Of. s/nº – Gabinete do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, 02/05/2018. Assunto: 

Comunica que o Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina se ausentará do país no 

período de 02 a 08 de maio do corrente ano; - Of. 139/2018 – Secretaria de 

Orçamento e Finanças de Sobral, 20/04/2018. Assunto: Remessa de Balancetes 

Mensais – Prestação de contas acompanhada da documentação comprobatória, referente 

ao mês de março do exercício de 2018. Foi lido, extra pauta, o Voto de Pesar nº 13, 

de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos – Votos de profundo 

pesar, em memória do Sr. Francisco Antônio de Sousa (conhecido popularmente por 

Xinó). Foi lido, extra pauta e automaticamente aprovado, o Requerimento n° 96, 

de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar – Solicito em regime de 

urgência Audiência Pública para discutir, orientar e esclarecer dúvidas em relação a 

influenza (h1N1), popularmente conhecida como gripe suína. Foi lido o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 786/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT) - Outorga o Prêmio Padre Ibiapina às Equipes de Nossa 

Senhora. Foi lido o Projeto de Indicação nº 144/18, de autoria da Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB) - Regulamenta 

as condições de repouso para os profissionais de enfermagem nos equipamentos de 

saúde do município de Sobral. Foram lidas as Moções nºs 003/18, 004/18, 005/18, de 

autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD), subscrito por: José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José 

Vytal Arruda Linhares, Adauto Izidoro Arruda, Tiago Ramos Vieira e Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Apresenta Moção de Congratulações e Aplausos 

pela passagem do Dia do Policial Militar e Policial Civil, que foi comemorado no dia 21 

de abril; - Apresenta Moção de Congratulações e Aplausos pelo aniversário de 57 anos 
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de fundação da Associação dos Cabos e Soldados Militares do Estado do Ceará – 

ACSMCE; - Apresenta Moção de Congratulações e Aplausos aos militares do Corpo de 

Bombeiros de Sobral pelo salvamento de uma vida que tentou suicídio. Foram lidas as 

Indicações nº 696/18, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo” (MDB) - Indica em caráter de urgência, a repavimentação 

asfáltica da estrada que liga o distrito de Rafael Arruda a localidade de Recreio neste 

município; as Indicações nºs 697/18, 698/68, 699/18, 700/18, 717/18, 718/18, 719/18, 

729/18, 730/18, 731/18, 743/18, 744/18, 763/18, 764/18, 765/18, 766/18, 780/18, 

781/18, 783/18, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

“Júnior Balreira” (MDB) – Indica com urgência, asfaltar a rua Antônio Aguiar 

Carneiro, Parque Jatobá; - Indica com urgência, a recuperação da estrada vicinal que 

liga a BR 222 à localidade de Telha; - Indica com urgência, a implantação de academia 

popular (equipamentos de ginástica) no terreno existente no encontro das ruas 04 e 

avenida B, na COHAB II; - Indica com urgência, recapeamento asfáltico, na rua Lízia 

Pimentel, principal rua do bairro Santo Antônio; - Indica com urgência a limpeza da 

lagoa da COSMAC, na vila São José, COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com 

urgência, saneamento básico e pavimentação com pedras tosca (calçamento) para a rua 

Tenente de Sousa, na cidade Dr. Gerardo Cristino de Menezes; - Indica com urgência, a 

recuperação da estrada vicinal que liga a BR 222 à localidade de Nambi; - Indica com 

urgência a implantação de uma areninha no Parque do Mucambinho, entre os bairros 

Santa Casa e Sumaré; - Indica com urgência a aquisição de terreno por parte do 

Município de Sobral para a construção de um mini estádio, com iluminação, 

fechamento com alambrado, arquibancada, vestiários e banheiros no bairro Dom 

Expedito; - Indica com urgência a aquisição de terreno por parte do Município de Sobral 

para a construção de um mini estádio, com iluminação, fechamento com alambrado, 

arquibancada, vestiários e banheiros no bairro Terrenos Novos; - Indica com urgência, 

revestimento asfáltico para a rua Renato Parente, no bairro COHAB III; - Indica, com 

urgência, recapeamento asfáltico, na rua M (próximo a Praça Chico Lourenço), COHAB 

I; -  Indica, com urgência, a implantação de semáforo para a Av. Fernandes Távora, 
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defronte ao mercadinho Sinhá Sabóia; - Indica, com urgência, abertura de uma rua com 

calçadão no trecho compreendido entre a Av. Dom José e Av. da Universidade, mais 

precisamente ao lado do Aeroporto Virgílio Távora; - Indica, com urgência, a 

construção de uma praça com passeio e playground, no terreno de propriedade do 

município, localizado entre as seguintes ruas: Rua Luís Carlos Prestes, rua Paraná, rua 

Guanabara e a rua Artemísia, no bairro Sinhá Sabóia; -    Indica, com urgência, a 

implantação de um centro de educação infantil CEI, no bairro Dom Expedito;  - : Indica 

com urgência, a reforma das casas de taipa existentes na localidade de Purpurema, 

transformando-as em casas de alvenaria; - Indica com urgência, a aquisição de terreno 

por parte do município de Sobral para a construção de um mini estádio, com 

iluminação, fechamento com alambrado, arquibancada, vestiários e banheiros, no bairro 

Sinhá Sabóia; - Indica com urgência a implantação de um sistema de escoamento de 

águas pluviais na rua Benjamim, no bairro das Pedrinhas, mais precisamente, em frente 

a escola Companhia da Criança; as Indicações nºs 750/18, 753/18, de  autoria do 

Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica asfalto para a rua 

H, no bairro Novo Recanto, conjunto Residencial Meruoca, Sobral-CE; - Indica a 

colocação de placas de identificação de ruas, no distrito de Patriarca; as Indicações nºs 

754/18, 755/18, 756/18, 757/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT) - Indica com urgência uma nova bomba para o poço da comunidade 

de Alto Alegre, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE; - Indica com 

urgência o arruamento da rua S. D. O (Sem Denominação Oficial), próximo a rua 

Parcifal Barroso e a travessa com acesso a rua Galdino Pinto, distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE; - Indica com urgência a recuperação da praça de Vassouras, 

na Av. Julio Ferreira (fica às margens da CE-362), no bairro de Vassouras, no distrito 

de Taperuaba, no Município de Sobral-CE ; - Indica com urgência a reforma do 

destacamento da Polícia Militar, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE; 

a Indicação nº 775/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT) - Indica a reposição de lâmpadas queimadas nos postes de iluminação 

na Av. José Figueiredo de Paula Pessoa, no bairro Alto da Expectativa, Sobral-CE; as 
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Indicações nºs 784/18, 785/18, 786/18, 787/18, 790/18, 794/18, 795/18, 797/18, 

798/18, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PRTB) - Indica que seja feita a realização da substituição das lâmpadas atuais 

pelas lâmpadas de LED, na rua 03 (Três), no bairro COHAB II; - Indica que seja feita a 

realização da substituição das lâmpadas atuais pelas lâmpadas de LED, na rua 02 

(Dois), no bairro COHAB II; - Indica que seja feita a realização de operação tapa 

buracos com urgência na Av. José Figueiredo, no bairro Alto da Expectativa, que dá 

acesso ao Residencial Meruoca; - Indica que seja feita a realização da substituição das 

lâmpadas atuais pelas lâmpadas de LED, na rua 04 (Quatro), no bairro COHAB II; - 

Indica a construção de uma academia da saúde na praça da juventude, no bairro 

COHAB II; - Indica a implantação de equipamentos de ginástica (academia popular) e 

reforma da praça Nossa Senhora de Fátima, distrito de Aprazível, Sobral-CE; - Indica o 

reparo e reforma do mercado público Centro Comercial Chagas Barreto, na cidade de 

Sobral-CE; - Indica a implantação de equipamentos de ginástica (academia popular) e 

reforma da praça Caubi Vasconcelos, na localidade de Alegre, distrito de Sobral-CE; - 

Indica que seja feita a criação das feiras livres (noturnas), no bairro Alto da Expectativa, 

na cidade de Sobral-CE; as Indicações nºs 788/18, 791/18, 792/18, 793/18, de autoria 

do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que seja feito o saneamento básico 

na comunidade de Canudos, Sobral-CE; - Indica a reforma da quadra de esportes, 

localizada na praça Gerardo Saraiva, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica 07 

(sete) luminárias para os postes na comunidade de Jardim, localidade de Patriarca, 

Sobral-CE; - Indica a instalação de câmeras de segurança/vigilância no parque da 

cidade, Sobral-CE; a Indicação nº 796/18, de autoria do Vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieira (SD) - Indica recapeamento asfáltico da rua Dr. Clodoveu Arruda, 

iniciando na Travessa José de Alencar, no bairro Alto do Cristo, finalizando na rua 

Ressurreição, no bairro Pe. Ibiapina. Foram lidos e, automaticamente, aprovados os 

Requerimentos nº 038/18, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB) - Solicita dispor uniforme padronizado para 

os condutores de ambulâncias do serviço público de Sobral; o Requerimento nº 048/18, 
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de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita a reforma e o alargamento 

da ponte que dá acesso a avenida Juscelino Kubitschek, com a rua Cônego Joviniano 

Loiola, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; o Requerimento nº 049/18, de autoria do 

Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Solicita com urgência, 

implementação de coleta seletiva de lixo na comunidade de Canudos. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Parabeniza os organizadores do 

torneio de futebol em comemoração ao dia do trabalhador que aconteceu em Patriarca. 

Comunica que fez ofícios direcionados ao Hospital da Santa Casa de Sobral e à 

Secretaria de Saúde solicitando esclarecimentos sobre as cirurgias eletivas. Salienta que 

o Hospital da Santa Casa respondeu vagamente a sua solicitação, mas que ainda espera 

esclarecimentos da Secretaria de Saúde. Analisa criticamente, a falta de água no bairro 

Novo Caiçara. Teceu críticas à fila de espera para realização de cirurgias eletivas. 

Afirma que não entende o motivo da secretaria não ter informado o número de cirurgias 

previstas até junho. Menciona que essa informação foi repassada para um blog, mas não 

para o vereador. Salienta qual é o papel do vereador. Ressalta que quando o Executivo 

precisa de verba os edis aprovam os projetos, mas que quando os vereadores solicitam 

esclarecimentos não são respondidos. Comenta sobre o seu projeto “TaxiGov”, o qual 

foi desaprovado nas Comissões. Relata que após quatro dias o seu projeto ser 

desaprovado, o prefeito lançou um programa de veículos compartilhados. Exibe vídeo, 

em power point, da prefeitura de Sobral comentando sobre o programa de veículos 

compartilhados. Apresenta vídeo, em power point, do calçamento da Rua São José 2. 

Ressalta que é necessário fazer primeiro o saneamento e depois o calçamento. 

Aparteado pelo edil: José Vytal Arruda Linhares. Segunda oradora inscrita para 

fazer uso da Tribuna, foi à vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Cumprimenta os presentes. Afirma que não está em um bom dia para fazer uma 

Tribuna, mas que precisa reforçar o assunto da H1N1. Informa que já teve vários casos 

da gripe no Ceará. Salienta que em Sobral a Secretaria de Saúde está realizando diversas 

campanhas de prevenção da gripe H1N1. Ressalta a importância da vacina contra a 
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H1N1. Comunica que a vacina é distribuída pelo Governo Estadual e Federal, e que o 

município executa a vacinação na população. Comenta que devido à quantidade de lotes 

não há condições de vacinar toda a população. Relata que seu irmão faleceu devido a 

gripe H1N1. Explica como foi o processo adoecimento e falecimento do seu irmão. 

Agradece a todos pela compreensão. Faz a leitura da música “É preciso saber viver”. 

Aparteada pela edil: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. Terceiro orador inscrito para 

fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro Arruda. Saúda os presentes. 

Faz a leitura de um trecho que diz que petista é igual intestino, ou está preso ou está 

preparando uma cagada. Analisa criticamente, a viagem realizada pelo Governador 

Camilo Santana ao ex-presidente Lula. Exibe vídeo, em power point, sobre a viagem do 

governador supracitado. Salienta que o Governador Camilo Santana deve visitar os 

hospitais e presídios do Ceará. Apresenta vídeo, em power point, da praça em frente a 

padaria Princesa do Norte, na qual as plantas estão morrendo devido não ter grama. 

Exibe vídeo, em powe point, da entrada de Rafael Arruda toda cheia de buracos. Relata 

a situação da construção de uma praça em Rafael Arruda, na qual a construtora não 

apresenta a planta da praça. Salienta que a praça mencionada teve está pronta até 

setembro, já que os festejos de Rafael Arruda começam nesse período. Explica o que é 

da competência de Cariré e de Sobral no distrito de Rafael Arruda. Expõe vídeo, em 

power point, da praça que está sendo construída em Rafael Arruda. Faz a leitura de uma 

matéria de Silveira Rocha, denunciando a falta de policiamento e a indústria da multa 

em Sobral. Relata o caso do Senhor Emanuel Carneiro que recebeu uma multa de 

maneira desonesta. Analisa criticamente, o número de mortes em Sobral. Ressalta que o 

secretário estadual de segurança deveria ser exonerado. Faz a leitura do comunicado da 

Senhora Lucia Arruda, na qual pode marcar um exame devido o rapaz responsável pela 

marcação está de férias. Comenta sobre a educação nota dez. Reitera que os professores 

são obrigados a comprar os seus materiais para trabalhar. Relata que uma senhora não 

foi vacinada, pois o técnico do Posto de Saúde não quis ir administrar a vacina em seu 

carro, já que a mesma não tinha condições de sair do carro. Aparteado pelos edis: José 

Itamar Ribeiro da Silva, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. ORDEM DO DIA – O 
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Senhor Presidente realiza a chamada dos vereadores presentes, são eles: Adauto Izidoro 

Arruda, José Vytal Arruda Linhares, José Oswaldo Soares Balreira Junior, Tiago Ramos 

Vieira, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda. 

Seguidamente, o Presidente comunica que a Ordem do Dia foi prejudicada por falta de 

quórum. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão convocando, imediatamente, a todos para a Sessão Extraordinária. E, 

para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

 

 

 

 

 

 

 


